Контрольный тест №2 по дисциплине
«Подземная гидромеханика»
Вариант №1

	Вопрос
	Вариант ответа

	1.Какой поток называется

одномерным?
	1) Если течение жидкости изотермическое
2) Если параметры потока являются функцией только одной пространственной координаты 
3) Если движение потока подчиняется закону Дарси

	2.Показатель формы потока  j для  прямолинейно-параллельного потока равен
	1)  J = 0 
2)  j = 1
3)  J = 4

	3. Укажите формулу для расчета дебета газа в случае фильтрации по закону Краснопольского.

	1) Q = - [ [image: image2.png]2nk/u



 ]·ac     2) Q = [image: image4.png]2nkh-(P,— P_)/v-In(R,/r)




3)[image: image6.png]nkh/yzp



· [image: image8.png]


      4)  Qм = 2πhc· [image: image10.png]


 ·[image: image12.png]


      

	4. Когда нельзя пользоваться
основной формулой теории упругого режима?
	1)  в первые доли секунды после пуска скважины 
2)  при фильтрации газа по двучленному закону.

3) в случае  точечного стока (при rc = 0)

	5. Что необходимо знать  для практического  исследования фильтрационных потоков?
	1)  и значение потенциала (  на одной из граничных поверхностей
2)  распределение  конкретных физических параметров 
3)  значения потенциалов φ1 и φ2  на граничных поверхностях пласта

	6.  Какая из этих формул имеет название – «формула Дюпюи»?
	1) Q = [image: image14.png]


 · [image: image16.png]Px"Pr



 · B·h
2) Q = kф· [image: image18.png]Hy— Hy



 ·ω
3)  Q = [image: image20.png]2mkh



 · [image: image22.png]Px7Pe
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	7. Что необходимо сделать в первую очередь для обеспечения притока нефти к забою скважин?
	1) уменьшить газовый фактор во флюиде

2) повысить пластовое давление рк, создать депрессию  (р = рк - рс 
3) применить технологии, позволяющие снизить забойное давление рс

	8. Какой является зависимость дебита однородной жидкости  от депрессии при фильтрационном процессе?
	1) логарифмической

2) линейной 
3) нелинейной 
4) параболической

	9.Укажите  величину площади фильтрации ω для  плоскорадиального  потока
	1)  ω( r ) = L·B
2)  ω( r ) = πr2

3)  ω( r ) =2( h r 


	10. Определить депрессию, если давление в контуре 5,12·104  Па, а в скважине 3,92·104  Па.
	1) 20,07·104 Па
2) 1,306·104 Па
3) 1,2·104 Па 


Контрольный тест №2 по дисциплине
«Подземная гидромеханика»
Вариант №2
	Вопрос
	Вариант ответа

	1.Укажите площадь фильтрации для  прямолинейно-параллельного потока
	1)   ω  = (D2/4
2)   ω = 2(R2
3)   ω  = B·h 

	2. Показатель формы потока  j  для плоскорадиального  потока…
	1)  J = 0 
2)  j = 1 
3)  J = 2

	3. Что характеризует параметр Фурье?
	1)  упругоёмкость  пласта
2) влияние на дебит  призабойной зоны
3)  степень нестационарности процессов 

	4. Что подразумевается под понятием «воронка депрессии»?
	1)  график зависимости р=р(r) 
2)  окружности, концентричные оси скважины
3)  индикаторная линия-прямая.

	5.  Глинистый раствор закачивается в скважину для того, чтобы не было фонтанирования флюида через устьевую арматуру. Глубина скважины от устья до забоя 1600 м. Пластовое давление, измеренное приборами  Рпл = 18,3 МПа. Определить плотность глинистого раствора.
	1)  11437,5  кг/м3
2)  87,4  кг/м3
3) 800  кг/м3
4)  1143,8 кг/м3 

	6. Определить депрессию, если давление в контуре 7,56·104 Па, а в скважине 6,92·104 Па.
	1) 1,09 ·104 Па

2) 0,64· 104 Па 
3) 52,31·104 Па

	7.  Чему равен  общий объем порового пространства при плоско-радиальном течении?
	1) Vп = π· ( [image: image24.png]


)·hm 
2)  Vп = m·πr2
3)  Vп = B·H·L·ln[image: image26.png]R_/T.





	8. Какой режим называется водонапорным?
	1) когда в нагнетательные скважины закачивается вода
2)  когда нефть вытесняется в добывающие скважины под действием напора краевой или подошвенной воды 
3) приток жидкости к скважине  поддерживается за счет напора воды поступающей извне 

	9.  Что означает термин флюид?
	1. смесь жидкости и газа
2. смесь нефти и газа
3. всякая текучая среда +

	10. По какой из этих формул можно рассчитать прницаемость трещиноватого пласта?
	1) k = [image: image28.png]a .- -82/12



 
2) k = [image: image30.png]ky - u/pg




3) k = [image: image32.png]QuL/AP - w





	11.Какой из этих буквенных символов соответствует обозначению  объема упругого запаса?
	1)  βж
2)  βс
3)  ΔVз 
4)  (*


Контрольный тест №2 по дисциплине
«Подземная гидромеханика»
Вариант №3
	Вопрос
	Вариант ответа

	1.Укажите площадь фильтрации для плоскорадиального  потока.
	1)  ω = B·h
2)  ω = πd2/4
3)  ω = 2(hr 

	2. Укажите показатель формы потока  j   для радиально-сферического  потока.
	1)  J =0 
2)  j =1 

3)  J = 2 

	3.Укажите уравнение притока для  плоскорадиального  потока.
	1) Q = Bhk·al/(
2) Q = 2(hk·al/ν 
3) Q = k·(H1-H2)/L·S

	4. Какой физический смысл у коэффициента пьезопроводности пласта?
	1)  характеризует скорость распространения изменения пластового давления 
2)  характеризует упругоемкость пласта

3) характеризует степень несовершенства скважины

	5. Укажите скорость фильтрации для  прямолинейно-параллельного потока.
	1) u = 4Q/(d2
2) u = 1-(1-β*·(pc)4/2(r2

3) u = Q/2(hr
4) u = ([image: image34.png]k/v



)·[image: image36.png]P)/L



 

	6. Что называется индикаторной диаграммой?
	1)  распределение давления в потоке газа
2) график изменения депрессии  в случае плоско-радиального течения
3)  график зависимости Q от Δрк 
4)   график  сверхсжимаемости z  Д. Брауна

	7.  Что характеризует вязкость?
	1. свойство растягиваться и сжиматься

2. степень плотности жидкости

3. степень текучести и подвижности жидкости 
4)  быстроту распределения давления в пласте

	8. Что определяет средневзвешенное давление?
	1)  определяет запасы газа в пласте 
2)  определяет  распределение  потенциала

3)  определяет  объемную скорость фильтрации
4)  определяет  распределение давления в потоке газа

	9. Определить возможный дебит скважины, если площадь фильтрации равна 1000 м2 , гидравлический уклон 0,05; коэффициент фильтрации 0,01м/с.
	1)  50 м3/с
2)  10  м3/с

3)  0,5  м3/с  
4)  0,05 м3/с

	10.  Физический смысл термина «проницаемость»
	1. характеризует густоту пор и трещин

2. характеризует обтекаемость жидкостью препятствий

3. характеризует площадь сечения каналов, по которым происходит фильтрация. 

	11.Что характеризует  коэффициент пьезопроводности.

	1)  приток жидкости в скважину
2) быстроту распределения давления в пласте 
3)  степень нестационарности процессов


Контрольный тест №2 по дисциплине
«Подземная гидромеханика»
Вариант №4
	Вопрос
	Вариант ответа

	1.Укажите площадь фильтрации для радиально-сферического  потока.

	1). ω = B·h
2). ω = πd2/4
3). ω = 2(r2 

	2. Укажите уравнение притока для радиально-сферического  потока.
	1). Q = Bhk·al/(
2). Q = 2(hk·al/( 
3). Q = 2(k·ac/( 

	3. Что означают буквы КВД?
	1) коэффициент высокого давления
2) кривая восстановления давления 
3) коэффициент вязкой динамичности

	4. Что характеризует параметр  j получивший  название показателя формы потока?
	1)  значения потенциалов на двух граничных поверхностях пласта
2)  вид одномерного течения 
3)  общий объем порового пространства
4)  распределение давления в потоке газа

	5.  Что называется  коэффициентом продуктивности скважины?
	1)   отношение давления к потенциалу
2)   отношение скорости фильтрации к проницаемости 
3)  отношение дебита к депрессии 
4)  отношение приведенного давления к глубине забоя

	6. Показатель формы потока  j для  прямолинейно-параллельного потока равен…
	1)  J =0 
2)  j =1
3)  J = 2

	7. Определить депрессию, если давление в контуре 3,12·104 Па, а в скважине 2,77·104 Па.
	1)  0,35·104 Па 
2)  8,64· 104 Па
3)  1,126·104  Па

	8. В каком случае при  расчетах применяется формула Дюпюи?

	1) для определения объемов нефти и газа 
2)  для определения притока в случае  радиально-сферического потока
3)  для определения возможного объема и массы нефтегазодобычи 
4)  для определения  притока в случае  плоско-радиального течения 

	9. В чем заключается задача исследования фильтрационного потока?
	1)   в определении законов формирования нефтяной и газовой залежи, размера месторождения и возможности разработки
2)  в определении дебита, давления, градиента давления и скорости фильтрации в любой точке потока, а также в установлении закона движения частиц жидкости 
3)   в определении  методов повышения нефте и газоконденсатоотдачи пластов

	10.  По какой из этих формул определяется  коэффициент упругоёмкости пласта
	1.  βж = ( m· βс + βвг )· V0 ·ΔP
2.  βж =  β0 · V0ж ·ΔР +βс
3. (* = m(ж + (с 
4) (вг = (в (1+0,05(S)


Контрольный тест №2 по дисциплине
«Подземная гидромеханика»

Вариант №5

	Вопрос
	Вариант ответа

	1. Какая из этих формул имеет название уравнение  Клайперона-Менделеева  состояния идеального газа?
	1)   р/ρ = zRT
2)  [image: image38.png]P/p



= R·T 
3)   V = R0 [1 - T·(P0 – P)]
4)  V·T = R·h·L·m

	2. Когда применяется уравнение Лейбензона?
	1) при определении притока к несовершенной скважине
2) при определении давления в пласте при неустановившемся движении идеального газа 
3) при определении дебита флюида в условиях упруго-водонапорного и замкнутого режимов

	3. По какой из этих формул можно вычислить параметр Фурье для всего пласта?
	1)   F0 =  kt· ln[image: image40.png]


 / ln[image: image42.png]


 
2)   F0 = kt/[image: image44.png]



3)   F0 = kt/[image: image46.png]


     

4)   F0 = kt· ln[image: image48.png]R_/T.



                       

	4. Укажите показатель формы потока  j  для плоскорадиального  потока.
	1)  J =0 
2)  j =1 
3)  J = 2

	5. К какому виду одномерного потока нужно отнести  батарею эксплуатационных скважин  расположеных параллельно начальному контуру нефтеносности?
	1) прямолинейно-параллельный 
2) плоско-радиальный
3) радиально-сферический

	6. Определите возможный дебит скважины, если площадь фильтрации равна 300 м2 , гидравлический уклон 0,08; коэффициент фильтрации 0,085м/с.
	1)  0,24 м3/с
2)  3 м3/с

3)  2,04 м3/с  
4)  0,0064 м3/с

	7.Укажите площадь фильтрации для  прямолинейно-параллельного потока.
	1)  ω = (D2/4

2)  ω = 2(R2
3)  ω = B·h 

	8.  Что понимается под термином – подошвенная вода?
	1) вода, первоначально располагающаяся за контуром, и в последующем вытесняющая нефть к скважинам

2) вода, занимающая нижнюю часть пласта 
3) вода, растворенная во флюиде

4) вода, поступающая в пласт из нагнетательной скважины

	9. Когда  массовый дебит будет  положительным?
	1)   когда [image: image50.png]


 [image: image52.png]


 [image: image54.png]



2)  когда r отсчитывается от контура

3)  когда r отсчитывается от стока, т.е. галерея или скважина – эксплуатационная 
4) когда галерея или скважина - нагнетательные

	10.  Изобарами (линиями равного давления) являются?
	1)  графики зависимости Q от Δрк  
2) логарифмические кривые, вращением которых вокруг оси скважины образуется поверхность
3)  окружности, концентричные оси скважины 


Контрольный тест №2 по дисциплине
«Подземная гидромеханика»

Вариант №6

	Вопрос
	Вариант ответа

	1.Что называется коэффициентом продуктивности скважины?
	1) отношение проницаемости к насыщенности
2) отношение пористости к просветности
3) отношение дебита к депрессии 
4) отношение фактического и предполагаемого дебитов

	2. Чем характеризуется режим  растворенного газа?
	1)  скоростью  распространения изменения пластового давления
2)  закачкой в пласт жидкости или газа для поддержания пластового давления
3)  давление в нефтяной залежи ниже давления насыщения нефти газом 

	3. Что происходит при  выводе скважины на режим?
	1)  линии тока искривляются  только при некотором удалении от скважины
2)  быстрое распределение давления в пласте
3)отбор жидкости из скважины, снижающий высоту столба и соответственно забойное давление 

	4. Какой вид имеет формула Дюпюи при упругом режиме?
	1)  Q = 2πkh(pк- рc):νzpcт·ln[image: image56.png]R_/T.




2) Q = 2πkh(pк- ру):μln[image: image58.png]


 
3)  Q = Bhk·al/(

	5. Какая скорость называется  критической скоростью фильтрации?
	1) скорость фильтрации в процессе начала движения жидкости при проявлении неньютоновских реологических свойств жидкости
2) скорость потока жидкости при кретерии Рейнольдса [image: image60.png]


 2300
3)  cкорость фильтрации  при которой нарушается закон Дарси 

	6.Если в продуктивном пласте идут процессы, связанные с большими перепадами давления, то какую из этих формул следует применить для определения проницаемости?
	1)   k = [image: image62.png]L
wpg (AH/L)




2)  k = k0/μβ*
3) k = k0·[1 – a(P0 – P) 
4)  k = [image: image64.png]Q-u-(lnr/r,)/2nrh(P,— B,)





	7. Определить депрессию, если давление в контуре 6,37·105 Па, а в скважине 2,87·105 Па.
	1). 3,5·105 Па 
2). 2,22·105 Па

3). 18,28·105 Па

	8. По какой из этих формул можно определить объем жидкости, которую можно добыть из пласта, если добычу производить только за счет упругого запаса пласта?
	1) (Vз =  BhLm
2) (Vз = [image: image66.png]2nkh- (P, — P.)




3) (Vз = 2π· ( [image: image68.png]


)·hm
4) (Vз = (ж·Vож·(р + (с·Vо·(р 

	9. Чье имя носит  уравнение притока в случае плоско-радиального течения?
	1) Дарси
2) Дюпюи 
3) Краснопольского

	10. Какое название имеет основное уравнение упругого режима?
	1)  уравнение кривой восстановления давления (КВД) 
2)  уравнение Фурье для призабойной зоны
3) уравнение Лейбензона


